
Уводна реч 

Поштовани фармацеути, 

 

Увођење концепта фармацеутске здравствене заштите подразумева преузимање 
одговорности фармацеута за постизање исхода лечења. Од фармацеута се захтева примена 
приступа медицине и фармације засноване на доказима. Очекивања пацијента/корисника 
здравствене услуге су да за кратко време добије компетентне информације о здравственим 
проблемима. 

Препознали смо потребу за израдом материјала који ће фармацеутима у примарној 
здравственој заштити послужити као подршка у спровођењу концепта фармацеутске 
здравствене заштите. Смернице за фармацеуте су урадили наставници и сарадници Катедре 
за фармакокинетику и клиничку фармацију, Фармацеутског факултета Универзитета у 
Београду и Секција за фармацеутску здравствену заштиту Савеза фармацеутских удружења 
Србије. Прва верзија Смерница за фармацеуте је дискутована на састанцима Катедре и 
Секције, а потом тестирана у пракси. Предлози и сугестије колега су били драгоцени за 
израду финалне верзије. 

Материјал је припремљен коришћењем приступа медицине и фармације засноване на 
доказима. Сагледани су садржаји за процену симптома и/или знака здравственог проблема, 
фактори предиспозиције, разлози за упућивање пацијента лекару. Централни део Смернице 
за фармацеуте чини алгоритам са редоследом корака и одлука фармацеута у збрињавању 
пацијента у апотеци. Посебно су истакнути аспекти саветовања пацијента о 
(не)фармаколошким мерама и праћење исхода лечења. 

Смернице за фармацеуте треба да обезбеде фармацеуту да за кратко време препозна потребе 
пацијента/корисника здравствене услуге и пружи систематичан редослед активности 
потребних за решавање здравствених проблема. Обзиром на специфичности пацијената и 
њихових здравствених проблема, приступ збрињавању пацијената, ипак, треба да буде 
индивидуалан. 

Очекујемо да ће примена Смерница за фармацеуте допринети стандардизацији и 
унапређењу фармацеутске здравствене услуге засноване на доказима. 

Надамо се да ће уложен труд бити препознат са ваше стране и позивамо вас да нам упутите 
сугестије за даље активности. 
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